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A hortobágyi 
gulyásról maradt fenn Debrecenben 
az az adoma, hogy ökegyelme kerek 
húsz esztendőn keresztül haragudott 
a városi magisztrátusra és amikor 
megtudta, hogy a tanács nem tud 
semmit az ő nagy haragjáról, kapta 
magát és fölhagyott a haraggal. Meri 
hát miért haragudjon ő, ha a magisz­
trátus még csak nem is tud arról, 
hogy ő haragszik? Szakasztott ilyen 
helyzetben vannak azok is, akik a 
nemzeti érzés ébredése óta haragot 
tartanak a magyar nemzettel. Mindig 
dulnak-fulnak magukban, mint az 
egyszeri hortobágyi gulyás a debre­
ceni nemes tanácsra.

Mi és mi nem volt oka a horto­
bágyi gulyás húsz évig tartó nagy 
haragjának, arról nem beszél a 
krónika. De volt annyi magához 
való esze, hogy amikor rájött cél­
talan haragtartására — • fölhagyott 
vele. Akik a magyar nemzettel ját­
szanak haragszomrádot — más fából 
vannak, Bár tudják azt, hogy a 
nemzet nem tud semmit az ö nagy 
haragjukról, mégis tovább haragusz- 
nak. Hát csak folytassák! A magyar 
nemzet megy tovább a maga verej- 
tékes utján, mert visszafordulnia 
nem szabad. Ezt érzi és tudja ma 
már minden magyar ember és nap- 
ról-napra jobban átérti a nemzet 
összesége is.

igazának érzése mellett ez a tudat 
az, amely az ingoványos talajon is 
biztossá teszi lépteit s az irdatlan 
sötétségben is látóvá a szemét. Ez 
a magyarázata annak is, hogy az 
érvényesülés és hatalmat kereső 
belső ellenségek között is tisztán 
látja az erdőt, amely felé törnie kell 
és amelynek árnyékában egyszer 
megpihenhet.

A gyűlölködés Horlobágyában hadd 
füstölögjenek a harag-tartók. A 
nemzetnek előre kell törnie, mint a 
karavánnak. Mert ha a nagy kutya­
ugatásra csak egy pillanatra is meg­
áll — biztos, hogy a kutyák a lábába 
harapnak!...

Könnyebb az utazás 
az oláhok által 

megszállott területről
Nagyvárad, jan. 13.

A kolozsvári oláh belügyi állam­
titkárság távirati rendeletet adott 
ki, amelyben közli, hogy ezután 

az oláh megszá lás alatt 
álló területekről az uta­

zást megkönnyíti.
A rendelet szerint az útleveleket 

január 1-töl kezdve nem Bukarest­
ben kell megszerezni, hanem min­
den várrosi és megyei prefekturá- 
lál. A prefektusok mellett utazási 
rodáí rendeztek be s csak annak 

i nntartására való dijat szednek a 
közönségtől.

A népjóléti miniszter Debrecenien
Megtekinti az árvaházakat, a kórházakat

Bénárd Ágcst dr. munkaügyi- és 
népjóléti miniszter január 14-én 
este érkezik Debrecenbe. Fogadta­
tására megjelennek a pályaudvaron 
Csóka Sámuel polgármester h., 
Sághy Gyula rendőrfőtanácsos, K. 
Molnár Jenő a rokkant-iskola igaz­
gatója, Dr. Brokes Győző az áll. 
gyermekmenhely igazgatója.

A miniszter megtekinti Debrecen­
ben a népjóléti intézményeket, kór-

MOZGALOm
a békeszerződés ratifikálása ellen
Proklamáció a világ összes parlamentjeihez 

A politika hírei

Mint értesülünk, 53 magyar nem­
zetgyűlési képviselő aláirásával a 
világ összes parlamentjeihez lelkes 
hangú felhívás megy el a legköze­
lebbi napokban. Czettler Jenő és

ötvenkét társa felszólítják 
az összes külállamok par­
lamentjeit, hogy ne rati­
fikálják a triánoni békét, 
mert a ratifikálás Magyar­
országon is csak kénysze­
rítő körülmények között 
történt meg, az elszakított

Franciaország nem tud belenyugodni, hogy 
a bajorok a telfordu'ás elieu védekeznek 

Ideges félelem a bajor polgári őrségtől

Bécs, jan. 13.
Parisból jelentik: Franciaország 

a legfőbb tanácsnak nemsokára 
összeülő értekezletén javasolni fogja; 
szólítsák fel Németországot, hogy 
szolgáltassa ki a bajor polgári őr­
ségnek nehéz fegyvereit;

az ágyukat, aknavetőket, 
lángszórókat, n°héz gép­
fegyvereket és a repülő­

gépeket.
Ezzel szemben a könnyű gép­

puskákat és a kézifegyvereket egy 
bizonyos ideig meghagynák náluk. 
Franciaország mindazonáltal tul- 
erösnek tartja a baior lakossági 
őrséget és javason! fogja, hogv 
tagjai egy részét bocsássák el. A 
többit fegyverben hagynak addig, 
amig a rendőrséget annyira meg­
szervezik, hogy képes legyen a 
bajor birodalmi őrség segítségével 
megakadályozni egy esetleges kom­
munista felkelést.

A polgári őrségeiteket ■*-

házakat, árvaházakat. Szombaton 
délután részt vesz a gyermekvédő 
telepbizottság ülésén a városháza 
tanácstermében. Vasárnap délelőtt 
folylaija szemleutját a miniszter. 
Délben ebédel ad tiszteletére a város. 
Délután résztvesz a miniszter azon 
a népgyülésen, amelyen dr. Bernolák 
Nándor, a III. kerület képviselője 
mondja el politikai beszámoló be­
szédét.

részek képviselőinek & 
távollétében

Az ily módon létrejött szerződés 
a proklamáció szerint érvénytelen 
s az emberi jogok sérelme nélkül 
alkotmányos államok népképviseletei 
által meg sem szavazható.

Ennek a mozgalomnak különös 
jelentőséget és súlyt ad a lengyel 
parlamentnek az az akciója, amely 
a triánoni békeszerződést, annak 
igazságtalan volta miatt nem akarja 
ratifikálni.

után majd fokozatosan 
szerelnék le.

Amennyiben a francia javaslatot 
elfogadják, a szövetségesek határo- 
za'tal ki fogják jelenteni, hogy az 
önvédelmi szervezet további fenn­
állását csak ideiglenesnek tekintik 
és feloszlatásának záros határidőn 
belül meg kell történnie, ellenkező 
esetben büntető rendszabályokkal 
fenyegetőznek.

Táviratok.
A tótoknak autonómia kell

Pozsony, január 13. Juriga Nándor cik­
ket irt a Slovenske Lidove Noviniba Felső- 
Magyarország aut mondájának érdekében. 
Azt mondja, a csehek legyenek Csehor­
szágban, a tótok a Felvidéken. A tótok­
nak nepkormányt kell alakitaniok a Felvi­
déken. ...

Viszont Kramarz meg uj tót nemzeti 
párt megalakítása érdekében veri a do­
bot. Ez a párt a tót autonomisták ellen 
irányuk

A középiskolai 
uj rendtartás

Budapest, január 13. A napokban kap­
ták meg a tankerületi főigazgatók az uj 
középiskolai rendtartást, amelynek egyik 
fontos intézkedése, hogy a négy középis­
kolai osztályt sikeresen elvégző tanulók 
csak akkor léphetnek magasabb osztályba, 
hogyha a tanári testület erre alkalmasnak 
találja őket. A középiskolai tanulók a jö­
vőben nem kapnak külön értesítőt és bizo­
nyítványt, hanem minden tanuló az első 
osztályban osztályzatkönyvecskéi kap és 
ebbe írják nyolc éven keresztül a félévi és 
az évvegi osztályzatokat,

Csapafszállitásck
Romániában.

Nagyszeben, jan. 13. Egripalánka, 
Temesvár és Nagyszeben körül 
naponta 50—60 vasúti kocsiból 
álló, katonákkal megrakott vonatok 
vonulnak. Egész Romániában nagy 
az izgalom a bizonytalan helyzet 
miatt. A vasúti robbantások napi 
renden vannak.

Az osztrák kormány 
kölcsönt bocsát ki

Becs, január 13. A Neue Freie Presse 
jelenti, hogy az osztrák kormány belső köt 
csönnel akar enyhíteni a pénzügyi bajokon 
A koronaékszerek egyrészét kivanja a kor 
mány lekötni a kölcsön biztosítására.

Hz Qsztr li-Maffyar Bank 
miíliödéSE

BB'jBlörB változatlan marad
Becs, január 13.

A Neue Freie Presse a követke­
zőket írja ; A magy. kir. pénzügy­
miniszter ma meglátogatta Spitz- 
müllert, az 0 MB kormányzóját. A 
beszélgetés eredménye szóbeli meg­
egyezés a Bank és a magyar kor­
mány között, amelyben a Bank 
kötelezi magát, hogy mint eddig 
telte, ezután is tovább vezeti Ma­
gyarországon a hankjegyüzleteket.

A megegyezést a legközelebbi 
időre várható jegyzékváltás fogja 
lezárni.

A pénzügyminiszter további szán­
dékai felöl is tájékoztatta Spitz 
müllert.

Kijelentette, hogy a magyar köz­
gazdaság további menetéhez még 
több hónapon át szükséges az 
Osztrák-Magyar Bank együttműkö­
dése. További szándékairól nem tett 
kőtelező kijelentéseket, különösen 
arról nem, hogy államjegyeket bo- 
csássanak-e ki, vagy pedig bankot 
alapitsanak-e?

A beszélgetés folyamán szóba 
kerültek azok a nehézségek is, 
amelyok az állami bank megalakí­
tásának útjában állanak, különösen 
az, hogy ehhez a felszámolók bele­
egyezése szükséges. A tárgyalások 
befejeződtek.



PEBHEUZEN1 ÜJSAQ

Amerika 
kilépett 
az ötös tanácsból 
Nem vesz részt a párisi 

oékemü végrehajtásában.
Bécs, január 13. A Wiener Allfie- 

iiieine Zeitung jelenti Parisból • A 
Petit Párisién szerint az Egyesült 
Államok kormánya nem képviselteti 
magát többé a legfőbb tanácsban. 
Az amerikai kormány értesítette a 
szövetségesek megbízottait, hogy 
Amerika mindössze tanúként vesz 
részt a nagykövetek értekezletén és 
hogy a Szövetséges és társult hatal­
mak megjelölés immár nem érvényes.

Ugyanez a bécsi lap jelenti Géni­
ből, hogy a párisi amerikai nagy­
követ tényleg utasítást kapott arra, 
hogy ne vegyen részt a január 19-iki 
nemzetközi értekezleten és jövőre 
tartsa távol magát a nagykövetek 
értekezletének üléseitől.

Városházáról.
Ui iparengedélyek. A városi tanács 

a csütörtöki ülésén Balogh István tanyai 
gazdasági malom üzemére kapott ipar­
engedélye után 2000 kor., Ehrenreich 
Ignác szalonna, szarvasmarha és sertés­
kereskedésre szóló engedélye után 4000 
kor., Csalánosi Sándor hontesiparenge- 
délye után 1000 korona városi illetéket 
szabott ki.

A sertésszőr jövedelme. Dr. Bauer 
Endre vágóhídi igazgató bejelentette a 
városi tanácsnak, hogy sertésször eladá­
sából 17.000 korona jövedelem folyt be.

A hivatalos munka szünetelése 
az istentiszteletek idején. A belügy­
minisztertől a következő körrendelet ér­
kezett a polgármesterhez : Állami létünk 
függ attól, hogy a keresztény nemzeti 
érzés megerősödjék. Nagyfontossága van 
e szempontból annak, hogy a köztiszt­
viselőket, akik a közönség ügyeinek in­
tézésére és a népnek tanácsokkal, útmu­
tatásokkal való ellátására vannak hivatva, 
rendületlen valláserkölcsi világfelfogás 
hassa át. Szükséges tehát a tisztviselők 
vallásos érzésének ébrentartása és fej­
lesztése. Ezért kötelességemnek tartom 
gondoskodni arról, hogy a tisztviselők 
vallási kötelezettségeiknek eleget tehes­
senek. Felhívom ennélfogva polgármes- 
urat, intézkedjék az iránt, hogy a hiva­
talos munka vasárnapokon és egyéb 
keresztény ünnepnapokon az istentiszte­
let ideje alatt az ügyeleti szolgálat fenn­
tartásával az összes városi hivatalokban 
. iineteljen. — Csóka Sámuel a beliigy- 
■ ieiszter eme körrendeletét, kiadta az 
í.'yosztályok vezetőinek megfelelő intéz- 
k: dós végett.

Az iparengedélyek megadóztatása 
Moldován Miklós hadirokkant cipészipar 
folytatására kért iparengedélyt, amely 
után a városi tanács 500 korona ipar­
engedélyadót szabott ki. Ez ellen! pa­
naszt tettek a népjóléti miniszternél, rá­
mutatván arra, hogy a hadirokkantak 
kenyérkeresetét előmozdítani köteles a 
hatóság, nem pedig iparengedélyadóval 
megnehezíteni. A népjóléti miniszter 
felhívta a kereskedelmi miniszter figyel­
mét a debreceni iparigazolványadóra, 
amely az ipar szabad fejlődésének aka­
dálya. Erre a kereskedelmi miniszter 
felhívta a városi tanácsot, tegyen jelen­
tést erről az iparigazolványadóról, ter­
jessze fel az erre vonatkozó szabályren­
deletet. Dr. Tóth Emil tanácsnok a ta­
nács mai ülésén terjesztette elő ezt az 
ügyet. A tanács azt jelenti a miniszter­
nek, hogy a város a pénzügyi viszonyai 
leromlása folytán léptette életbe az ipar- 
jgazolványadót. Az erre vonatkozó sza­
bályrendeletet. a közgyűlés elfogadta és 
fölterjeszteteft jóváhagyás végett a bel­
ügyminiszterhez. Mohlován Miklós ese­
tében pedig azt jelenti, hogy a városi 
illetéket mérsékelték 100 koronára,

Túró és vaj razzia Debrecenben
Másfélmázsa vajat koboztak el

Hetek óta panaszkodik a közön­
ség, hogy a piacokon nem lehet 
se tejet," se vajat, kapni, ellenben 
annál több tejtermék, különösen 
vaj' szerezhető be a fűszer és cse­
mege üzletekben. Persze, arról szó 
sincsen, hogy maximális áron le­
hessen vásárolni. A vaj es egyéb 
tejtermék drága csemege, amelyhez 
csak kivételesen gazdag emberek 
juthatnak.

A vaj kilója 15t5 koronára, a 
.uró 60—80 koronára, a csemege 
juhturó 100 koronára van maxi­
málva, de ha valaki ennyiért akart 
vásárolni, azt kinevették. A vajért 
200— 280 koronát, a turó-félékórt 
pedig 150—180 koronát vettek a 
kereskedők.

A nagy visszaélések meggátlása 
céljából tegnap a kir. ügyészség 
átiratot intézett a debreceni állam­
rendőrséghez s felhívta, hogy tart­
son váratlan razziát az elárusító 
üzletekben

A razziát tegnap délelőtt tar­
tották meg.

A bérkocsitarifa felemelését kéri 
a bérkocsi ipartársuiat

Kiadták a jog- ás pénzügyi bizottságnak
A bérkocsi ipartársulat kérelme, a 

melyben a bérkocsitarifa felemelését 
kéri, ma került a városi tanács elé. A 
tanács érdemileg nem foglalkozott a do­
loggal, hanem kiadta véleményezés vé­
gett a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Az elöljáróság és az árvizsgáló bizott­
ság már foglalkozott a kérelemmel és a 
bérkocsi ipartársulat állal kért viteldij- 
tételek legtöbbjét mérsékelve, javasolják 
megállapítani az uj tarifát.

Az egyfogatuak vitcldija.
Egyfogatu kocsin a viteldij eddig volt 

az eísö félórára vagy azon alul nyolc 
korona, most kérnek huszonöt koronát, 
az elöljáróság javasol húsz koronát, 
Minden további negyedórára eddig volt 
négv korona, most kérik tiz koronában 
megállapítani, az elöljáróság is ennyit 
javasol. Félnapi viteldij volt nyolcvan 
korona, most kérnek száznyolcvan ko­
ronát, az elöljáróság javasol százhatvanat. 
Egész napi viteldij százhatvan korona, 
most ehelyett kérnek háromszáz koronát, 
az elöljáróság is háromszáz koronát ja­
vasol.

A kstfogatuak tarifája.
Az első félórában vagy azon alul eddig 

volt a viteldij tizennégy korona, most 
kérnek harmincöt koronát, az elöljáróság 
javasol harminc koronát. Minden to­
vábbi negyedóra viteldija eddig hat ko­
rona, kérnek tizenöt koronát, az elöljá­
róság is ugyanennyit javasol. A félnapi 
viteldij eddig százhúsz korona volt, ké­
rik felemelni kétszázötven koronára. Ezt 
javasol ja az elöljáróság is. Az egésznapi 
viteldij eddig kétszáz korona, kérik fel­
emelni négyszáz koronára. Ennyit java­
sol az elöljáróság is.

A vasúti állomásról.
Nappal az egyfogatu tarifája volt nyolc 

korona, most kérik húsz koronára fel­
emelni. Az elöljáróság is ennyit javasol. 
A kétfogatu viteldija tizennégy korona, 
most kérik felemelni harminc koronára. 
Ennyit javasol sz elöljáróság is.

Éj jel'egyfogatu viteldija tizennégy ko­
rona, ezt kérik felemelni harminc koro­
nára, ennyit javasol az elöljáróság is.

Temetésekre.
A háztól egyfogatu viteldija húsz ko­

rona, ameljjeA ótvoo, koiiQuáw kwaui 

A detektívek hirtelen oeep- 
tak le as üaletekre. Min­
déüt. t megállapították a 
példátlan árakat. A kées- 

leteket elkobozták.
Körülbelül 1 métermázsa vajat 

és 60—70 kg. túrót koboztak el 
az árusítóktól, akik azzal védekez­
tek, hogy

a falusiaktól a maximális 
árnál drágábban szerez­

ték be az árut
s igy nem adhatták a megállapított 
áron.

A feljelentett 28 kereskedő és 
bodegás ellen

a gyorsított eljárás alap­
ján indult meg a bűnügyi 

vizsgálat.
Az illetők ügyében az uzsora­

bíróság fog ítélni.
Az elkobzott vajat és túrót való­

színűleg holnap olcsón elárusítják

felemelni. Ennyit javasol az elöljáróság 
is. A kétfogatu viteldija harminc korona, 
amelyet hatvan koronára kívánnak fel­
emelni. Ennyit javasol az elöljáróság is.

A templomtól az egyfogatu viteldiját 
hatvan koronában kérik megállapítani, a 
kétfogatuét hetven koronában, ugyan­
ennyit javasol az elöljáróság is.

A Salvátorhoz az egyfogatu viteldija 
tizenkét korona, amelyet harminc koro­
nára kérnek felemelni. Ennyire java­
solja az elöljáróság is. A kétfogatu vi­
teldija a Saívatorhoz tizennyolc korona, 
ennyit javasol az előljárőság is.

Sétakocsizás, vidéki és sorompónkivüli 
fuvarok dija, valamint a lóversenytérre 
való fuvar' viteldija szabad egyezkedés 
tárgya.

Végeredményben a törvényhatósági bi­
zottság fogja megállapítani az uj bér­
kocsi tarifát.

Ellopott családi ékszerek
Budapest, január 13. Géniből jelentik, 

hogy Eszterházy Móric gr. családi éksze­
reit, amely 180 millió koronát képvisel, 
ellopták. — A tolvajokat azonban már el­
fogták.

fi kormány elhatározása 
Jfyugatmagyarorszárj ügyében

Budapest, jan. 13.
Nyugalmagyarország ügyében a 

kormány fontos elhatározásra jutott. 
Ennek következtében Nyugatmagyar­
ország kinevezett fökormánybiztosa, 
gróf Sigray Antal, aki nem mon­
dott le, elfoglalja hivatalát. Szó 
van arról is, hogy Lehár Antal 
báró átveszi a nyugatmagyarországi 
körlet parancsnokságát.

A nyugatmagyarországi képvise­
lők ezzel az intézkedéssel meg 
vannak elégedve, bár még sok ki- 
vánságaik vannak, amelyek teljesí­
tésre várnak.

1921 Január 14

Htozek egy Istenben 
hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni 
örök Igazságban,

Hiszek a jövendő 
magyar ifjnságbao,

Hiszek Magyarország 
feltámadásában.

Az amnesztia rendelet 
nem vonatkozik 
internáltakra

Budapest, jan. 13. Több oldalról 
felvetették azt a kérdést, vájjon az 
internáltakra, is vonatkozik-e a kor­
mányzó amnesztia rendelete. Tom- 
csányi Pál igazságügyminiszter ki­
jelentette, hogy a kormányzó ke­
gyelmi elhatározásának ténye vilá­
gosan jelöli meg azokat a kritériu­
mokat, amelyek között a kegyelemre 
való előterjesztésnek helye van. 
Egyébként azokra vonatkozik az am­
nesztia. rendelet, akik bűnvádi eljárás 
alá eső cselekményekért vannak vád 
alá helyezve, vagy ilyen cselekmé­
nyekért vannak elitélve. Miután az 
internálás nincs kimondva oly cse­
lekmény miatt, amely a btk.-be üt­
közik, világos, hogy az amnesztia 
internáltakra nem vonatkozik.

Szenzációs uj regény.
Kánaán pusztulása

Két vasf.os kötet.
Szépvizi Balázs Béla két nagy kötet­

ben érdekes, szinpompás, izgalmas cs? - 
lekvónyü regényben irta meg ázsiai ősein', 
dúsgazdag országának: Kánaánnak pusz­
tulását, melyet gyönyörű vallásuknak, 
faji erényeiknek elhanyagolása, megtaga­
dása miatt mért rá — a zsidók kezé­
vel — az Isten, a világtörténelem folya­
mán stereotiitikusan ismétlődő módon : 
egy szépséges zsidóasszonynak az or­
szág vezetői közó való küldetésével.

Á csábos asszony — Judit, Eszter, 
Sára, Salome és a többiek példájára — 
Ráháb néven szerepel a jerikói királyi 
udvarban s kémtársaival félretolva a 
királyt, eltüntetve a királynét, vérre 
menő harcot folytat a veszélyt felismerő 
és az ellen kétségbeesetten védekező 
királykisasszony s annak főrangú kör­
nyezete ellen. Ez a küzdelem adja a 
páratlanul izgalmas regény főcselekvényét 
is, mert a szép Ráhábnak a politikai ok 
mellett azért is küzdeni kell Gerle király­
kisasszony ellen, mivel Józsué, a zsidó­
hadak fővezére, elbetegedett Gerle után; 
az a Józsué, akibe pedig Ráháb bolon­
dult halálosan bele, éppúgy, mint Rá- 
hábba a zsidó főkém: Káleb. A monu­
mentális mü gyönyörű, keleti szinpom­
pás képek, káprázatos jelenetek egész 
kincses tárházot mutatja be a történelmi, 
néprajzi, lélektani és nyelvészeti adatok­
nak. dogmáknak, szókincseknek.

Tudór és laikus egyaránt rendkívüli 
élvezettel és mélységes tanulsággal ol­
vashatja. miközben a mi Kánaánunknak 
idegenektől meggyalázott magyarságában 
feltámadt a nemzeti önérzet, ujraszüle- 
lik a hit, felébred az öserö s helyes 
irányba tereli a folyton visszatérő zsidó­
kérdést is, amelynek megnyugtató, vég­
leges megoldása közérdeke nemcsak ha­
zánknak, hanem a világnak 'is.

A regényt a Nemzeti Irodalmi és 
Nyomdai R.-T. adta ki s belső tartalmá­
hoz méltó impozáns, gyönyörű magya­
ros köntösben a Pallas állította elő.

A szenzációs és a fővárosi sajtó által 
hasábokon keresztül méltatott mü a 
Debreczeni Újság kiadóhivatalában kap­
ható.

VXtiviiHrit ha értékesíteni akarja JlWiy Vlai «I forduljon bizalommal 
AMTALFY könyvkereskedőhöz, 

Szent-Anna és Varga-utca Mrok.

r
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Újdonságok.
Csonka Magyarország —nemország 
Egész Magyarország—mennyország

A pénsügyminiMter vissza- 
tért Béesbol. Budapestről jelentik: 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
csütörtökön délután Becsből vissza­
érkezett Bugapestre.

Presbiteri gyűlés. A debreceniig ref. 
egyház presbitériuma január hó 15-én, 
szombaton délután 3 órakor gyűlést tart.

Tavaszra itthon lesz minden hadi­
fogoly. A honvédelmi minisztérium három 
bizottságot küldött ki Szibériába, a még 
ott szenvedő magyar hadifoglyok össze­
gyűjtésére és Vladivosztokba irányítására. 
A' bizottságok végigjárják egész Mandzsu- 
r át, Kamcsatkát, Nikolajevszk, Szahalmi, 
Csita és Verchne-Vdinszk környékét, felku­
tatják a falvakban és a munkahelyeken 
szétszórt magyarokat és intézkednek haza­
szállításukról. Remélik, hogy tavaszra vala­
mennyi hadifogoly itthon lesz. Segélyezé­
sükre és ellátásukra 26 milliót adott ősz- 
sze a magyar társadalom.

A Barofjs Szövetség január 
15-iki, szombati műsoros, zártkörű 
iáncestélye fél 8 órai kezdettel lesz 
az Arany Bika földszinti termeiben. 
Jegyek meghívóval előre válthatók 
a Nizzai virágcsarnokban és este a 
pénztárnál.

Valutapiac. Budapestről jelentik: 
Napoleon 1770—1800, dollár 548—560, 
francia frank 35, márka 822, sokol 66, 
lei 757, dinár 15—14‘90, osztrák ko­
rona 82.

Egy anya halálos ítéletet kért 
a fia ellen. Francia lapok jelentik, hogy 
a danzigi esküdtszék előtt a 28 éves Béna 
József gazdájának meggyilkolása és kirablása 
miatt állott, aki már más egyébb bűntette­
ket is elkövetett. Édesanyja kérte az esküdt- 
szeket, hogy az egyedül igazságos halálos 
ítéletet mondja ki. Az esküdtek teljesítették 
kívánságát.

Fö lázadt Leninék kínai 
tarroroeapat . A „Gazetta War- 
savska“ irja: Moszkvában a Leninék 
kínaiakból álló lerrorosapata vezé­
reik kegyetlensége miatt föllázadt.

Kevés szén jött. A közvilágítási 
vállalat részére szerdán negyven tonna 
szén érkezeti a korlátolt üzemhez na­
ponta szükséges nyolcvan tonna -helyett.

©leg-int letartóztattak egy magyar 
papot. Losoncról jelentik nekünk: A hu­
szita érzelmű cseh-tót párt agitációja kö­
vetkeztében a felvidéki papság elleni erő­
szakoskodások egere szaporodnak. — Leg­
utóbb Neumann János divényi plébánost 
tartóztatta le a cseh csendórség. A letar­
tóztatás az egész megyében nagy megbot­
ránkozást keltett.

Egy alvajáró rémtetíe. Bor­
zalmas eset történt a minap Newyork- 
ban. Egy brooklyni szabó, a lengyel 
származása Slepicka, anyagi gondok 
következtében sjilyos idegbajt kapott 
és szomnambulizmus tünetei mutat­
koztak rajta. Egy éjszakán felkelt és 
úgy, álmában borotvával elvágta a 
felesége nyakát. Ekkor hirtelen fel­
ébredt es kétségbeesésében átmet­
szette a saját torkát. A meggyilkolt 
asszony mindössze huszonhárom esz­
tendős volt.

A vlrilisek névjegyzéke. Az igazoló 
bizottság csütörtökön délután tartott 
ülésén vette tárgyalás alá a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékét, amelyből a viriil- 
iek névjegyzékét állítják össze.

f Kivégzett rablógyilkosok. Székes 
ebéivárról jelentik, hogy ott ma kivégezték. 
Makó Mihály kocsist, aki karácsony másod­
napján rablógyilkosságot követett el. Ugyan­
csak kivégezték Nagy István földművest, 
aki a múlt év nyarán vadorzás közben 
agyonlőtte a vadőrt. — Miskolcról távira- 
tozzák, hogy nem hajtották végre a halálos 
ítéletet Back Dénesen, a tiszakeszi rabló, 
zyilknsoa.

Uj szÉnbán^áh Északbaranyában
A Szászvár-Esztergomi bánya részvénytársaság 
fúrásai. — A kincses Mecsek. — megkezdődik a 

széntermelés
A múlt [hónapok egyikén, nem is olyan 

régen egy angol bányamérnök járta be a 
Mecseket és az annak lábánál elterülő bá­
nyákat. Nagy érdeklődéssel nézte és tanul­
mányozta a hegy geológiai alakulatait s 
mikor útját bejejazte, a következő szavak­
kal búcsúzott el:

— Önök nem is tudják, milyen kincse­
ket rejt magában a Mecsek. Valósággal 
tiszta szónhegy, csak ki kell aknázni . . .

Míg finom porosz szenet kaptunk jó 
olcsón Németországból, míg a nagy 
erdélyi szénmodencék a mienk voltak, 
addig alig vottük jól szemügyre a Me­
cseket. Egy nagy világkatasztrófának, 
országunk feldarabolásának kellett bekövet­
keznie, hogy ezt megérjük. A folytonosan 
fokozódó szénhiány mindjobban és jobban 
rákényszerit a még felderítetlen földrétegek 
kipuhafolására és természeti kincseinknek 
kiaknázására.

A Mecsek alján az első szénbánya a 
szabolcsi volt. Ez sincs még talán 100 éves 
sem. És ehez a bányához fűződik Pécs 
anyagi felvirágzása. A nagy Pécs bányatelep 
— szabolcsi szénmedence csak úgy dönti 
a szenet — jelenleg: a szerbek részére.

A Mecsek ószaki oldalán csak jóval ké­
sőbb kezdődött meg az aknázás Komló 
környékén s jóval később a Mecseknek

A leopárd gyermek. Meseizü. de 
aki hazahozta Indiából, Stuart Bacher, 
komoly, szavahihető természotlúdős.'aki 
jótáll érte, hogy nem mese, hanem igaz 
történet. A dsungelek hazájában, Dong- 
hiban, Angol-India egyik falujában, egy 
asszony éppen rizst aratót/, mikor két 
kölyök leopárd támadta meg. Hallván 
kiabálását, benszülöttek siettek segítsé­
gére s a két vadat agyonverték. Az eset 
azon a vidéken fel se tűnt. Két nappal 
későbben ugyanaz az asszony ugyan­
azon a helyen dolgozott'/ egyszer csak 
egy leopárd, valószínűleg a két fiatalnak 
az anyja, ugróit rá, ineghempergette 
aztán a közelben gyékényponyván fekvő 
kisdedét kap a, fel s elrohant vele. Nyom­
ban hajtóvadászatot indítottak ellen?,-de 1 
nem akadtak nyomara. Ez három évvel I 
ezelőtt történt. 'A múlt n-íron idegen va­
dász érkezett arra a vidékre a benszÜlöt- 
tekjcel a dsungelbe vezetette magát. Fél 
napi járóföldro Donghitól, leopárd szökött 
fel. Egy lövés, a vad megsebesült, de 
elmenekült. A vadász utáúa, M'g egy 
lövés. A vad éppen egy barlang szája 
előtt bukott fel. A vadász bement a 
barlangba, ahol nagy meglepetés várta. 
Három leopárdkölyök társaságában egy 
majomféle ugrál időzött. Amint a vad szt 
megpillantotta, feléje rohant, hogy meg­
harapja. De gyenge volt, könnyen meg­
fékezték. Megállapították róla, hogy gyer­
mek. Nem volt könnyű munka hazavinni 
falujába, ahol az anyja ráismert. Sze­
gényke teljesen pl vadult már. A y tikokat 
megtámadta és széttépte. Stuart Bacher- 
nek alkalma volt látni és megvizsgálni. 
A gyermeknek mind a két szemét elbo­
rította a katarahta (a szemlencse elho- 
málycsodása), mely betegségben majdnem 
minden leopárd szenved.

Lopják a fát. Szőke Aladár dr. 
ügyvéd és gazdálkodó azt a. panaszt 
tette a rendőrségen, hogy az éjszaka 
Kossuth-utca 8. számú házban lévő 
lakásáról egy fél öl fát loptak el. A 
rendőrség a vakmerő tolvajokat 
keresi.

Arany, ezüst, platian, 
brilliáns, hamis fogak, 
régi arany ezüst pénz- 
zekért a legmagasabb 
napiártfizet He etllkt 
Jenő ékszerész, Ver- 
bőozy-u. 2 (Iparkamara.) 
Ékszerek, órák nagy 

_ választékban. — Első-
* Ugyanott: G RIT S C H régiségkereskedő r-nAisaiátinvi'óniahe^ 
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| a csiripelik

Duna felé húzódó völgyeiben. Itt az u. n. 
Szászváresztergomi bánya részvénytársaság 
nyerte meg a kutatási jogot. Először Szász­
várt nyitottak aknát, majd Mányokra men­
tek az aknászok. Ez a két alig évtizedes 
bánya ma már naponta 18—20 cs fél va­
gon szenet termel.

Az intenzív kutatás azonban csak ebben 
az évben kezdődött meg a Szászvár-eszter­
gomi társaséi? részéről. S amerre a bánya 
mérnökei feltörték a föld burkát, mélybe 
fúrtak, mindenhol nagy és gazdag szén­
telepekre bukkantak.

A múlt 1920. évben uj és eddig ismeret­
en széntelepekrc találtak Váralja, Nádasd, 
Ófalu, Magyaregregy, Kisujbánva és Püspök- 
szentliszló közelében. Ezeknek az uj tele] 
péknek kiaknázása még ebben az évben 
megkezdődik és jelentékenyen hozzájárul 
majd Csonkamagyarország szénterméaének 
fokozásához. — A most alig két-három hó­
napja feltárt mázai bánya pl. 3 vaggon 
szenet ad naponta. Sokat ígér különösen 
az Ofaluban megnyitott akna.

A szakkörök remélik, hogy még a mos­
tani termés Mecsek északi oldalán levő 
bányákban naponta 65 vagon, ez év vé­
gére eléri a 100, sőt a 120 vagont is.

Ha Baranya felszabadul, a Mecsek déli 
oldalán is megkezdődnek a fúrások.

A marokkói sáska elleni védeke­
zés. A földmivolésügyi minisztériumtól 
leirat érkezett a városi tanácshoz, amely 
szerint számolni kell azzal a veszedel­
mes lehetőséggel, hogy a marokkói 
sáska a folyó évben a törvényhatóság 
területén esetleg nagyobb tömegekben 
lép fel. Elrendeli a miniszter, hogy a 
Hortobágy puszta s általában a város 
egész külhatára folyó évi április 15-től 
július 31-ig a legszigorúbb hatósági fel­
ügyelet alatt tartassék.

Sertéstől halálra sebbzett fiú. 
Szentesről telefonálják, hogy a. múlt hé­
ten megrendítő szerencsétlenség történt 
Szontetornya községben. Rozsnyai Mihály 
tizenegy éves flut egy feldtlhitett kanser- 
tcs megtámadta, homlokába, majd karjába 
harapott cs agyarával a gyermek gyomrát 
is feihasitotta. Noha nyomban beszállították 
az orosházai kórházba, nem tudtak rajta 
segíteni. A kis Rozsnyai-íiu nagy kínok 
között meghalt.

Öngyilkos primadonna. Kállai Jolán 
a pozsonyi szintársulstr prFffitdörinija 
öngyilkosságot követett el. Tettének oka 
családi viszálykodás.

El ogoit tolvaj leány. A rend­
őrség tegnap elfogta Suszter Róza 
nevű leányt, aki ellen Goldstein 
Piroska Kossuth-utca 8. szám alatti 
lakos panaszt tett nagyobb lopás 
miatt. Suszter Róza a múlt héten 
ezreket érő fehérneműt szedett össze 
s azzal megszökött. A városból nem 
távozott él. A rendőrök felismerték 
letartóztatták.

Öngyilkosság a temetőben. Szen­
tesről jclor.tik: A beregbáti temetöör jelen­
tést tett a rendőrségnél, hogy a temető 
egyik kőkerc-sztjéii egy felakaszfott ember 
hullája lóg. A rendőrség megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember Baranyai 
Sándor nevű kilencven esztendő körüli 
földmunkás.

Feltört kirakat. Az elmúlt 
éjjel Sugár Dezső kereskedő kira­
katát ismeretlen tettes feltörte és 
onnét 12 darab fejkendőt lopott el. 
A kendők ára nehány ezer korona. 
Sugár feljelentésére a rendőrség a 
betörő után nyomoz.

Két oláh miatt hat magyart ítél­
tek halálra Erdélyben. Szolnokdoboka- 
megyében, a bálványosváraljai tanyák 
egyikén lakodalmat ültek. Este tiz óra után 
két oláh katona topánt be a lakodalmas 
házba, ahol a magyarokat gyalázva, akar­
tak a vendégek közé telepedni. A jelen 
volt magyar legények rátámadtak a bccs- 
mélkedökre, akik rövid pillanatok múlva 
holtan kerítitek ki kezeik közül. A kolozs­
vári oláh hadbíróságon most Ítélkeztek ez 
ügyben. Gergely Dávid, Puskás András, 
Viski Fnrencz, Székely Károly, Moldovai! 
János és Dénes Károly földmiveseket ha­
lálra, Kerekes Jánost 20 évi. Kerekes Dá­
nielt, Lukács Ferencet és Szakáé? Danit 
10 évre, Marton Ferencz gazdálkodót pedig 
életfogytiglani kényszermunkára Ítélte.

Rendőri hírek. Hüse János 
Dombos tanyai lakostól a napokban 
8 pár tyúkot loptak el. Tegnap a 
Rákóczi utcai piacon a tyúkokat 
állítólag fölismerte Gál Józsefnénél, 
aki árusította. Az eljárást megindí­
tották Gálné ellen. — Silberer Ede 
Csapó utcai lakos panaszt tett, hogy 
a lakásáról 2 arany gyűrűt elvittek. 
A tolvajt keresik.

Álarcos bál a „Royalban" e hó 
16-án, azaz vasárnap d. u. 4 órai kez­
dettel. Belépő dij 15 kor. és a vigalmi 
adó.

Aranyp'lle II. a .Meteorban“. Jegye­
ket előre lehet váltani Szombaton d. e. 
10 órától.

A Napsugár harmadik műtárgy­
árverése február 2-án d. u. 4 óra­
kor. E célra átvesz a lap kiadó­
hivatala (Piac-u. 10. I.) minden­
nemű művészi becsű antik vagy 
modern használati és luxus tárgyat. 
Hivatalos órák 9—2-ig.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme cs Héra kézimunka­
üzlet, (fehérnemű javítóval.)

A Margit fürdő állandóan ' 
nyitva.

Fanceovits nővérek vasárnap 
délután 7 órai kezdettel össztáncot 
rendeznek az Angol királynőben.

Állandóan kellemesen fütve van 
Liener és Berzéki fényképészeti műterme. 
Csapó-utca 1.

Szabadalmazott 
hirdető 
táblákra

hirdetések feladása további intéz .,désig
a „DEBRECZDNI ÚJSÁG" 
kiadóhivatalában eszközölhető!
EGY NAPRA 3 KORONA!

SXi»e KAL APO K. 
divatos formákbanés szinekbenf 
frank Éhénél a megyeháza mellet

Knotty Xovácsné
Kossuth-utca 45.

Mi é! wó Hita 

a beiratkozás délelőtt 
8—12-ig, délután 3-tól 
6-ig eszközöltetnek. ■
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A magyarázat a békeszerző­
désben rejlik. Nem a háború 
ásta alá Magyarországot, 
hanem a béke, amelyet rá­

erőszakoltak.

nagy 
sikerű 
3 

rónáért kapható a kiadóhivatalba •:

Jobb
cipész segédeket állandó 
munkára felvétetnek Wein­
berger cipőgyárában, Piac­
utca 19., az udvarban. 685

Ifazat
vennék 240,000 ■ koronáig. 
Értekezni vasárnap Erdeyné 
Agárdy utca 14. 684

Két
pár használt, de jó 41-es 
férfi cipő, továbbá korpa 
eladó. Rákóczi 23. G91

„Megbántam“ 
jeligének levél ment, kérem 
átvenni. 674

Kissebb 
üzlethelyiséget keresek női 
< onfectió részére a Fő-utcán 
vagy körnvákón. Cim a ki­

dóban. ' 675

mini mm 
* egy folvonásos vígjáték- — 
J rónáért kapható a kiadóhiv

Bútorozott
szobát keres bányászati 
akadémikus jobb családnál. 
Címet a kiadóba kér. 703

Mit követelünk vissza Ausztriától?
A Becsbe hurcolt magyar kulturkíncsek. — Kimentő 

jegyzék van a műkincsekről.
Czakó miniszteri tanácsos nyilatkozata.

(A Nemzeti Újság tudósítójától.) A 
békeszerződés mégsem akarta, hogy ege- 
szén mostoha gyermekeknek tartsanak 
bennünket, ezért’nekünk is biztosított 
egy sovány jogot. Megajándékozott ben­
nünket azzal, ami a mienk volt. Meg­
engedte howy visszaköveteljük Ausztriá­
iéi; amit évszázadokon át kiharcolt s 
mint tulajdonunkat birtokolta és most, 
uevlátszik. a forradalom enyveskezii jő­
vén Ausztrifikált. Szerdán kezdődött az 
erre vonatkozó tárgyalás a közös va- 
„yon felosztására s ennek kereten belül 
visszaköveteljük a bécsi múzeumokban 
tevő magyar műkincseket, értékes tör­
ténelmi értékeket is. Fölkerestük Czakó 
Elemér dr. miniszteri tanácsost, akihez 
a bécsi magvar műkincsek ügyének gon­
dozása tartózik. aki a kővetkezőket mon­
dotta munkatársunknak :

Magyarország teljesen felkészülve 
megy a. tárgyalásra. A Kállay libor dr. 
államtitkár vezetésével működő Felszá­
moló Hivatal megállapította már a fcl- 

Amolás mikéntjét. A ku'.turkincsek fel- 
jámolását pedig egy másik bizottság 
tezitctle elő, élén Wlassics Gyula bá- 
ival. tagjai közt csupa múzeumi direk- 
u-ok és'tudósok vannak.
Arra nézve, hogy milyen nevezetesebb 

műkincseink vannak Ausztriában és mit 
követelünk vissza, Czakó miniszteri ta­
nácsos a következőkben nyilatkozott:

... Ausztriának nem volt történelme s 
történeti múltja. A Hábsburg-uralkodók 
szívesen egészítették tehát ki gyűjte­
ményeiket kincses Magyarországból. Már 
a mohácsi vész után elvitték II. Lajos 
kincstárát és szabadon harácsoltak az 
országban, becsbe rendelték Budavár, 
Gvőr, Esztergom, Sziget stb. értékesebb 
tárgyait. A thurzó-. Forgács-, llomon- 
nav-, Báthory-családoktól szép szóval, 
másoktól, mint pl. a Zrínyiek, Rákócziak, 
Thökölyek és Nádasdyaktól elkobozás- 
sal szereztek kincseket. Mátvás király

könyvtárának nagybecsű példányaitól 
kezdve történelmünk Írott emlékei közül 
ott vannak Anonymus, Kézai, Turóczi, 
arpádházi Boldog Margit, Hacz Márton 
kódexei ; a Zsámboki-, sok egyházi és 
kolostori könyvtár; Vitéz János levelei, 
II. Ulászló számadáskönyve és még na­
gyon sok más. Ott van Mátyás ós Beatrix . 
domború képe, Bocskay koronája, II. | 
Lajos páncélja, Zrínyi Miklos és Thurzó i 
György fegyverzete stb. A bencések pan- ■ 
nonhalmi éremgyüjtöményét még ma is > 
elkülönítve őrzik a volt udvari érem- I 
tárban.

— Külön kancelláriai rendeletek in- j 
tézkedtek arról, hogy ha Magyarországon 
valamit kiásnak a földből vagy valami j 
leesik az égből, akkor azt el kell vinni 
a bécsi múzeumokba. A kincsleletek közül 
Eécsbc szállították a báttaszéki, ó-szőnyi, 
cekei, fiszaszöllősi, ó-huttai, kisköszegi, 
csepeli és kőszegi leleteket, köztük az 
úgynevezett Atilla-kincsét, meteoritekkel 
s más tudományos leletekkel együt. ; 
Ellenben megengedték a magyar kincs­
tárnak, hogy* a találókat illető egyhar- 
madrész dijat kifizethesse.

Bach-korszakban még egyszerűb­
ben ment. A Magyar Nemzeti Múzeum­
ból elvitték a fegyvereket és vérte- 
zetekot.

— A megegyezés, ha az osztrákok a 
becsületes osztozkodás álláspontjára akar­
nak helyezkedni, nem lesz nehéz, mert 
a műkincsekről 1875-ben igen kimerítő 
jegyzék készült, amelynek alapján, ha 
nem is teljességgel, de igen bő részle­
tességgel meg lehet alapozni jogigényün­
ket. Körülbelül 60 niilliárdra becsülik 
azt az értéket, amit az osztrák szom­
szédtól igy vissza követelünk.

A tárgyaláson Magyarországot Gratz. 
Gusztáv bécsi követünk, Nickel osztály­
tanácsos, . Szalay osztályfőnök, továbbá 
Károlyi Árpád, a közös levéltár feje 
fogja képviselni.

francia bn 
a magyar nyomorról.
A menekültek sorsa roszabb a ván- 
dorolgrányokénál. Magyarországot 
nem a háború hanem a trianoni 

béke teszi tönkre.

Párásból érkező jelentés szerint a szélső 
radikális Le Lanterne Budapest karácso­
nyáról cikket közölt. Beszámol arról, hogy 
csak kevesen vehettek részt a karácsony­
előtti bevásárlásokban, hogy az ünnepek 
alatt minden forgalom szünetelt, majd 
a menekültekről a következőket írja 
a lap:

- Különösen elviselhetetlen a menekül­
itek nyomora, akiket a régi Magyarország 
Területéről üldöztek cl a románok, szerbek 
lés csehek. Budapest pályaudvarainak ra­
kodóvágányain végtelen sorban állanak a 
[rossz állapotban levő vagonok, melyekben 
több ezer menekült család gyermekekkel 
és megmentett ingóságaikkal talál menedé­
ket. Vizet is csak nehezen tudnak szerezni 
és fát a fűtéshez. Így tehát ezek rosszab­
bul vannak elszállásolva, mint a vándor­
cigányok.

A lap ezután a nyomorgó gyermekek 
jótevőjének, a népszerű Pedlow kapitány­
nak nyilatkozatát idézi, amely szerint Buda 
pest nyomora példátlan.

Sok mindent megtettek már -- mondja 
a kapitány, hogy Ausztrián segítsenek, de 
majdnem semnutsem a magyarokért A kö- 
géposztály épp olyan szegény, mint a num 
kásosztály. Ismerek magasrangu hivatal­
nokokat, kik utolsó ríhadarabjiLkat is el­
adták. hogy kenyeret szerezzenek családjuk 
számára.

A cikk a ki,vetkező szavakkal fejezi be 
üCJzámMójál ■ Két évvel a háború befejezése 
lián kérdezzük, hogy mi lehet az ilyen 
.agy uyoAiornak az oka?

1921 január 14

Cso’tonaf-sd nháfc
Heti műsor.

Pénteken: Mozgófényképek, bohózat 
felvonásban B) bérletben.

Szombaton: bérletszünetben Cigány sze­
relem, operett.

Vasárnap délután: Debrecenbe kéne menni, 
operett.

Vasárnap este: A cigány, népszínmű 3 
felvonásban.

AOsokonai színház jelentése.
Pénteken B bérletben tisztviselő­
kedvezmény: „Mozgófényképek".— j 
Szombaton bérletszünetben: „Cigány- i 
szerelem“.

A lakásügyek újabb 
rendezése.

Budapest, jan. 13. A lakásügy uj rende­
zi p van folyamatban. Hétfőn már elvégez­
ték az igazságügyminísztériumhan az utolsó 
simításokat j .
február elején fog megjelenni. Az uj rende­
let biztosítja a háztulajdonosoknak a föl- 
mondás jogát, azonban a fölmondást csak 
a bíróság érvényesítheti.

is az uj rendeletén, amely

A francia kormány 
megbukott.

Paris, jan. 13, A Le.rues-kormány 
lemondott. A sok miniszterelnök­
jelölt között a legnépszerűbb Briand

a Debreceni Első T ..karék bérházában.
Jelontkozii lehet
a házielügyelőnől

BSEtTOtCTSETT .»tó SE
Apró hrdMíjck egyszeri beiktatása liz szóig tizu-nö: koronába téri, minden tovább 
szó cgv kor-na ötvoa fillér. — V--.-árnapi cs ünnepi számok részére feladott apró 

hirdet i:; du tíz szóig húsz korona, minden további szó tót korona.

Régi pipák 
nagyon szépek, kaphatok 
Schwarcz pipásnál, Város­
házával szemben. 667

Alma 
állandóan kapható Simonffy- 
utea 11. sz. alatti pincében.

654
Nagymosás 

csak kismosas Mythossal! 
megtakarít: idol, pénzt, 
szappant, tüzelőt. Jótállás­
sal kapható: Arany Angyal 
gyógyszertárban, megye­
háza mellett. 33

Elveszett 
12-óu este Sárközi üzlet­
től Mester-utca 19. számig 
egy ridikf.il 100 koronával. 
Megtaláló a pénzt tartsa 
meg, csak a ridikült a fenti 
címre szíveskedjen elhozni, 
3 ajtó.______________699

Jó 
száraz kamara vagy pince 
bútor beraktározására, sür­
gősen kerestetik, Cim a 
kiadóhivatalban. 32

Tanulókat 
keresünkinielőbbi belépésre 
Füszerkeroskcdelini R ész­
vény társaság, Piac-utca 41, 

___ *29 
Önállóan

dolgozó kézi varró és tanuló 
lányt keres Fülöp Mariska, 
Piac-utca 7. 7011

Keresek
kettő vagy három sertés 
hizlaláshoz alkalmas helyi- 
séget, hol a gondozást is 
vállalják megegyezés szerint 
< 'lm a kiadóban. 655

15-re
vagy 1-re úri Ids családhoz 
szakácsnő vagy szobalány 
felvétetik. — Közelebbit 
Deutsch füszerüzlot, Piac­
utca 1. 704

Eladás
Eladó

öi mázsa szemes tengeri.
Gönczi-utca 3. kollégium 
mellett. 690

Eladó
a Bankon ő és fél hold 
fold. Miklós-u. 7. 692

Gratz Gusztáv követ 
nyilatkozata.

Bécs, január 12, A nyugatmagyarországi 
kérdésről Gratz Gusztáv dr. bécsi magyar . 
követ ma nyilatkozott a Magyar Távirati . 
Iroda, munkatársa előtt és többek között a . 
következőket mondotta:

A .Temps'* cikke a nyugatmagyarországi ; 
kérdésről Magyarországon kedvező hatást 
keltett. Kétségtelen bizonyítékát látják ebben 
annak, hogy az Ausztriával való békés 
megegyezés szándékát az antant, különösen 
Franciaország megértéssel fogadja. Az ügy 
barátságos kezelésének szándéka — amelyet 
osztrák részről bizonygatnak — magyar 
részről is megvan s igy remélhető, hogy ez» 
nem is lesz eredménytelen. A két felfogás 
közt csak az a különbség, hogy Ausztria 
csak az átadás után akar tárgyalni, mig 
Magyarország szerint a barátságos meg­
egyezésnek előbb kell létrejönnie. A magyar 
álláspont mellett sz 1, hogy a békeszerződés 
értelmében valóságos tárgyalás csakis 
Ausztria és Magyarország között egyedül 
nem is volna lehetséges, mert a szerződés 
kimondja, hogy azonnal vegyes antant­
bizottság, melyben Ausztriát és Magyar­
országot csak egy-egy tag képviseli, veszi 
kezébe az ügyed. Magyarország részéről 
remélik, hogy ebben az ügyben még jókor 
johetséges lesz barátságosan megegyezni.

Telegdi 
ftirdőüzem átadó berende­
zéssel vagy társulok, érte­
kezni a fürdőben délelőtt.

_______  697
Féléves 

malacot adok annak, aki 
nekem szoba, kanyha és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást kerít, esetleg cserébe 
ad baromfitartással, eimji 
kiadóban.  _________ 67 5

Bútorozott 
utcai szoba intelligens ur 
részére kiadó, cim a ki­
adóban. ___________ 681

100.000 
koronáig fizetek főtéren 
vagy közelében üzlethe­
lyiség belépéséért, közvetí­
téséért, cím a kiadóban.

_____ 676
Csapó-utoa

91. alatti egyszoba, kony- 
hás lakusoin elcsorélném 
hasonlóval, értekezni a ci­
pész üzlet cn. 674

Pénztáros 
kisasszony felvétetik. — 
Eckhardt György cég, Arpad 
tér 39 sz. 698

Elsőosztályu 
varrott munkások felvétel­
nek. Dregán cipőszalonjá­
ban, Király-u, 5. 694

Koroséi: 
trágyát aki kiishordaná a 
szőlőmben. Jelentkezhetnek 
Dregán cipő szalonjában, 
Király-utca 5. 693

Kifutó 
fiút alkalmaz azonnali be­
lépésre dr. Szelényi.Péterfia 
utca 46. 688

Jó
megjelenésű leányt kiszol­
gálni felvesz Kenderessy 
Dezső órás és ékszerész, 
Csapó-utca 12. 687

Gyűjtő“
vesz mindennemű régisé­
get, mint kép, porcellán, 
üveg, mesterhegedü, bútor, 
perzsaszőnyeg, óra, ékszer 
stb. Cime a kiadóhivatalba 

686

Aranyat-eziistöt 
brilliánsat, zálcgcédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­
ban, I. emelet.

38 éves
nő gazdas zonyi állást ke­
res magános urnái, vid 'kro 
is elmegyek. — Özv. Kiss 
Sándorné, Darányi-telep 80 
Püsp >k adány 663

Házmesternek 
gyermektelen házaspárt ke­
resek. Péterfla 16. i 7 3

Babspdya 
huzatok, hosszuk 6s szög, 
letesek, férfi fehérnemüek 
eladók. Tisztviselő-telep III. 
utca 6. sz. 627

Antik óra 
gyönyörű példány, eladó, 
Gramantik órásnál, Piac, 
utca, Bikával szemben. 
_______ ______  666

SzondJ-utca
5. szánni ház eladó. Érte­
kezni Nagyerdő víztorony- 
nál._____________643

riadó 
gyermekkötények jutányos 
árban. Hatvan u. 11. sz. 
_____ ___________  662

Díványok, 
hencserek, székek, inga­
falióra, Singer szabó varró­
gép, himzőgép, függönyük, 
függöny tartók, szekrények, 
ágyak stb. Arany János 
36.___________________ 637

Frank 
és egy bordó női halcson­
tos bársony derék eladó. 
Jókai 9-B. 679

Eladó 
mindennemű bútorok,ebéd­
lő, hencsor, dtvány, gyer­
mekkocsik. Bútor féléket 
veszek. Pribil, Csapó-u. 28. 
__________________ 6036

Eladó 
télibunda apozon béléssel 
és Ferenc József kabát, 
mellény. Kétmalom-u. 17. 
___________________ 673

Eladó 
egy szép nagy asztalkonyha 
Barna-u. 12. szám. 702
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